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                   Современный просвещённый родитель, разумеется, слышал о пользе движения рук, тренировки пальчиков ребёнка для развития речи. Причём всяческие упражнения для этого желательно проводить особенно серьёзно в первые три года жизни малыша. Занятия ребёнка лепкой являются прекрасным средством тренировки мелкой моторики детских рук. Попробуем немного помочь родителям, у которых есть желание заниматься лепкой с детьми.

         Первое, что надо сделать, купить пластилин и устроить «презентацию» материалов. Покажите ребёнку, что это, для чего это и что с этим можно сделать.  Даже если вы не сумеете слепить собачку, изобразите  что-нибудь простое: змею (колбаску), самолёт (две колбаски крест - накрест) или снеговика (три шарика друг на друга). Главное,  чтобы ребёнок осознал назначение пластилина.  Когда ребёнок освоит эту премудрость, можно переходить к лепке определённых фигур и сюжетов. Если вы собираетесь слепить  каких-нибудь зверей, запомните несколько правил: фигурки  зверей состоят непременно  из двух основных частей: «головы» и «туловища», всё остальное - добавки: (хвост,  лапы, уши, и т.д.) -  это характерные детали каждого зверя. ------------------------------------------------                                                                                                                                                                    

Постарайтесь найти для ваших занятий самый мягкий пластилин. Не используйте пластилин очень тёмных цветов. Большое удивление  малыша поначалу будет вызывать то, как пластилин под действием его пальчиков меняет форму. Совсем маленькому ребёнку придется помогать в занятиях лепкой  не только эмоционально, не только показом, но и часто физически. Возьмите ребёнка на колени и сядьте за стол, постарайтесь, чтобы на столе не было ничего лишнего.              

      

        Очень хорошо, если вы при этом начнёте петь. Песенка помогает ребёнку сосредоточиться на предмете,  под музыку руки ребёнка легче расслабляются, и снижается мышечный тонус.  Помните занятие должно продолжаться не более 3-5 минут.   Из чего можно лепить с детьми? Солёное тесто; съедобное тесто, например, дрожжевое или песочное для пирогов и печенья, тесто для пельменей или лапши; пластилин; глина; воск.   Солёное тесто для лепки готовим так: взять 2 чашки муки, 1 чашку соли, понемногу добавляя горячую воду, замесить густое тесто. Можно делать цветное тесто, добавляя в него гуашь, зелёнку, свекольный сок.   Тесто можно 1-2 недели хранить в холодильнике.                        

         Готовые изделия из солёного теста можно оставить на открытом воздухе до высыхания или выпекать на слабом огне в духовке.                                                                                                    
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