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Официально
2008 год в России объявлен Годом семьи.
    Для дошкольных учреждений это дополнительный повод обсудить с родителями проблемы семейного воспитания и взаимодействия, это множество совместных мероприятий. Не останется в стороне и наша газета, на страницах которой будут освещаться проводимые семейные мероприятия.


15 мая – Международный день семьи
1 июня – День защиты детей
1 октября – День пожилых людей
20 ноября – Всемирный день ребёнка
Конец ноября – День отца
Последнее воскресенье ноября – День матери
23 февраля – День защитника Отечества
8 Марта – Международный женский день
Конкурс
     
      В феврале в Добрянке состоялся муниципальный этап конкурса «Учитель года-2008». В числе 37 педагогов – профессионалов достойно выступили два педагога ДОУ № 16: Татьяна Михайловна Возженникова - воспитатель гр.№3 в номинации «Педагог дошкольного образования» и Маргарита Анатольевна Султанова - инструктор по физическому воспитанию в номинации «Педагог  - организатор физкультурно - оздоровительной и спортивной работы».    
      21 февраля в торжественной обстановке на сцене КДЦ «Орфей» Татьяна Михайловна  и Маргарита Анатольевна были в числе призёров, им  вручены дипломы III степени, подарки и цветы.
     Учёными доказано, «что только 7% педагогов способны, заниматься инновациями в педагогике». Мы гордимся, что наши коллеги в их числе! 
              Так держать!                            
 Коллектив ДОУ № 16.
На снимке: Султанова М.А. и Возженикова Т.М. 
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26 марта Стадион «Добрянка» проводит город-ские соревнования по лыжным гонкам для детей «Подснежник». 
Соревнования состоятся в городском парке: регистрация участников в 10.30, 
старт в 11.00 часов.
Возрастные группы. Дистанция.
Дошкольники   –  500 метров,
1 - 2 классы –1 км.
3 – 4 классы  - 2 км.
Победителей ждут призы и дипломы!

Анонс

       В январе и феврале на базе детского прошли семинары, на которых присутствовали педагоги  других детский садов города и района. Подробности читайте на 6-ой странице.

      10 лет работает в детском саду семейный клуб «Парная гимнастика» для дошкольников и их родителей по методике Т.Э. Токаевой, руководит которым  М.А. Султанова.  
      В этом году открыли свои двери ещё 3 семейных клуба. Информацию деятельности и руководителях клубов читайте на 3-ей странице.


Аттестация
В январе инструктор по физической культуре Калашникова Елена Анатольевна успешно аттестовалась на высшую квалификационную категорию. 
Педагогический коллектив детского сада № 16 от всей души поздравляет Елену Анатольевну. Желает  дальнейших  творческих успехов и оптимизма!             
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