Информация о  ДТП за период с января по сентябрь 2019 г.

За 9 месяцев 2019 года в Пермском крае зарегистрировано 302 ДТП с участием детей в возрасте до 16 лет, в которых 3 ребенка погибло, из них 2 ребенка на территории Добрянского района, 343 несовершеннолетних получили травмы.
Основными причинами ДТП с участием детей явились нарушения ПДД, допущенные водителями автотранспортных средств. Так, по их вине зарегистрировано 239 ДТП, или 79,1% от общего количества ДТП с участием детей.
По собственной неосторожности детей за отчетный период произошло 60 ДТП (19,9 % от общего количества ДТП с участием детей), в которых 1 ребенок погиб и 59 получили ранения.
На территории Добрянского района за 9 месяцев 2019 года зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков до 16 лет, в которых 11 юных участников получили травмы различной степени тяжести, 1 ребенок-пассажир погиб. Основными причинами ДТП также явились нарушения ПДД, допущенные водителями автотранспортных средств.
В целях стабилизации обстановки с детским дорожно-транспортным травматизмом на территории Добрянского района  в период с 25 октября по 05 ноября 2019 года  на территории Пермского края  включая Добрянский муниципальный район, проводится  профилактическое мероприятие «Осенние каникулы».
