Вода – источник долголетия

Тайна возникновения жизни затеряна в прошлом. Известно только, что возникновение и развитие жизни на нашей планете было бы невозможно без солнечных лучей, согревающих Землю, без тонкого слоя газовой атмосферы, содержащего кислород, и без огромного количества вещества, называемого водой.
ПОВЕРХНОСТЬ земного шара на 3/4 покрыта водой - это океаны, моря, реки, озёра, ледники. Вода находится в постоянном и активном кругообороте. Его движущей силой является Солнце, а основным источником воды - Мировой океан. Почти четверть всей падающей на Землю солнечной энергии расходуется на испарение воды с поверхностей водоёмов.
Испаряющаяся с поверхности Мирового океана вода даёт живительную пресную влагу суше. Суша постоянно возвращает воду океану. Часть воды испаряется, особенно лесами, часть собирается реками, в которые поступают дождевые и снеговые воды. И этот цикл воды в природе до развития цивилизации был равновесным, океан получал от рек столько воды, сколько расходовал при её испарении. С развитием человечества прежде неисчерпаемый ресурс - пресная чистая вода - становится исчерпаемым. И хотя воды на Земле много, но 97% - это солёная вода, и лишь 3% - пресная. Из этих 3% три четверти почти недоступны живым организмам, так как эта вода «законсервирована» в ледниках гор и полярных шапках (ледники Арктики и Антарктики).
Учёные Международного института управления водными ресурсами выяснили, что нехватка пресной воды может начаться уже через 25 лет.
В условиях повсеместного загрязнения окружающей среды, в том числе ухудшения качества природных вод, одной из главных становится проблема обеспечения людей качественной питьевой водой.
В России на государственном уровне планируется принятие двух важных федеральных законов - «О водоснабжении» и «О питьевой воде», в стадии разработки находится федеральная целевая программа «Чистая вода». Но внедрение в жизнь этих мер требует значительного времени и денежных средств, а вопрос здоровья волнует каждого человека уже сегодня.
И если ещё совсем недавно покупку воды домой для питья и приготовления пищи считали прихотью состоятельных граждан, то сейчас недостаточное качество водопроводной воды и стремление к здоровому образу жизни привели к тому, что всё большее число людей со средним доходом предпочитают употреблять бутилированную питьевую воду со стабильным гарантированным качеством. К тому же, по оценке учёных, питьевая вода высокого качества способна увеличить среднюю продолжительность жизни человека на 20-25 лет. Кто же из вас откажется жить долго?



97% воды на Земле – это солёная вода и лишь 3% - пресная.
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