Плохие слова.
Бранные слов относятся к словесной агрессии - намеренному причинению боли другому. Только самые маленькие могут произносить ругательства неосознанно, но уже в 3-4 года бранью явно выражают свои агрессивные намерения. С помощью угроз  вызывают чувство растерянности и страха у противника,  через прозвища и дразнилки- ущемляют достоинство, бранью и оскорблениями демонстрируют крайнюю степень агрессивности, «выход из себя». Услышав от ребёнка бранное слово взрослые часто теряются и не знают, как себя вести. Оправившись от шока, родители выбирают обычно один из вариантов:
1.РУГАЮТ.
« Ах ты, бессовестный! И где ты такого набрался?! И кто тебя научил?!»-типичные вопросы разгневанного родителя. Итог: ребёнок убеждается, что «средство сработало», если он как раз и хотел за что-то «отплатить» родителям.
2.ОСТАВЛЯЮТ  БЕЗ  ВНИМАНИЯ.
Родители при этом руководствуются тем, что ребёнок, не получив «подкрепления» в виде повышенного внимания, престанет ругаться и забудет бранные слова. Логика в этом есть. Но кто даст гарантию, что в самый неподходящий момент ребёнок не вспомнит о них и не захочет продемонстрировать «новинки словаря»  перед другой, более впечатлительной аудиторией? 
3.ЗАПУГИВАЮТ. 
Вариантов масса- от «вымою мылом рот» до радикального «язык отрежу».Это очень эффективный способ, особенно когда нужно немедленно среагировать. Но : чем дальше, тем труднее будет находить чем запугать, т.к. ребёнок с возрастом понимает, насколько реальна угроза. И к тому же это дело чревато появлением у ребёнка невротических реакций.
4.СТЫДЯТ.
Ребёнку говорят, что ругаться- плохо, но это для него не новость- он именно поэтому и ругался, чтобы кому-то досадить!
НУЖНО:
-создать такие взаимоотношения с ребёнком, чтобы у него не возникало повода для агрессии в чей-то адрес: если ребёнка понимают, ласкают, разумно требуют, общаются с ним и играют- с чего бы ему браниться? Обычно дети начинают ругаться, чтобы привлечь внимание шокированием взрослых. Случается это, когда у ребёнка нет других способов заставить обратить на себя внимание, заставить взрослых озаботиться своими проблемами.
- если ребёнок «принёс» домой плохое слово и звучно повторяет в расчёте на бурную реакцию, надо объяснить малышу, что такие слова говорят или хулиганы или глупые маленькие дети, ни тех ни других в приличные места не пускают. Пусть ребёнок сам сделает выбор! Спокойно, но твёрдо отрицательно покажите малышу, что у окружающих пропадает всякое желание общаться с ним, когда он  говорит гадости. Как не следует тащить в рот уличный мусор, так и «грязные» слова: это поганит собственный рот и противно другим людям. «Если ты сердишься ,так и скажи об этом  нормальными словами -вместе разберёмся. Будешь ругаться -ни слушать, ни разбираться не стану- просто накажу.»
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