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ГАЗЕТА  МАДОУ ЦРР  «ДОБРЯНСКИЙ ДЕТСКИЙ САД № 16   «БЕРЁЗКА» 
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Издаётся с февраля 2007 года.                             № 22,       апрель 2013  г.


             25.04.2013г. в Перми  были вручены сразу 3 диплома победителям IV Международного Российско-Болгарского конкурса образовательных проектов "Братья Славяне" 2013.

        Победителями стали: за «Программу развития детского сада №16 «Берёзка» на 2011- 2014г.г.» .Л. В. Приходько - заведующая МАДОУ ЦРР ДДС №16 «Берёзка», 
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Е.В. Зайкова - заместитель заведующей по ВМР, З.Л. Венкова - научный руководитель. 
      Е.М. Денисенкова - воспитатель группы №10 за опыт работы по теме: «Патриотическое воспитание детей через ознакомление с родным городом».   
     Н.А. Седова - воспитатель группы №7 за разработку программы «Радость общения в семейном кругу».                
    Коллеги и родители от всей души поздравляют  победителей - творчески работающих педагогов   и желают  дальнейших творческих успехов!                                                                                                     

На фото: победительницы IV международного конкурса 
            «Братья Славяне »  Е. М. Денисенкова, 
            Н.А.Седова и Смирнов А - сопредседатель конкурса 
Наши лауреаты        

     В первом Всероссийском конкурсе  Информационно – Методического Центра МГИА КЛИ и О Межшкольной Ассоциации Учителей Научно – Естественных Дисциплин   педагоги награждены
      Дипломами  II степени в номинации «Лучшее занятие» воспитатели: Ольга Михайловна Жилочкина, Светлана Владимировна Кузьминых, Любовь Ивановна Сююмбаева, Лидия Витальевна Трофимова, учитель-логопед -  Т.М. Подскочинова и О.Е. Лапшина – педагог - эколог; 
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      Дипломами  III степени воспитатели: Галина Владимировна Дроздова, Ольга Николаевна Попова, Лариса Владимировна Четина, Марина Павловна Мазунина; в номинации «Самый современный урок» Татьяна Михайловна  Возженникова – воспитатель.
       В муниципальном конкурсе «Авторских программ дополнительного образования детей» награждена Дипломом I степени Н.А. Седова – воспитатель группы №7.
                   **********************
      У чемпиона новый велосипед!!!                                                                      
         В   замечательной семье Колотовых растёт чемпион – сын Алексей, группа №3. Второй год подряд   он побеждает в  районном легкоатлетическом пробеге «КОЛОБОК» (на фото). 

        В этом году стал самым быстрым на дистанции 300 метров, среди мальчиков 6-7 лет.
     Призёрами так же стали Маша Поздина - гр. №6, Ира Паздникова - гр. №9, Иван Балашов - гр.№10, Влад Путин гр.№7.
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                        «Как это было» -  отзывы родителей.  
    ***     Группа №12:  Интегрированное занятие «Лунтик в космосе». Огромное спасибо Светлане
   Владимировне за такое чудесное, увлекательное занятие по математике! Нам - родителям   очень понравилось, мы увидели, что наш ребёнок без труда считает,

но немного сложнее было сложить ракету из геометрических фигур. Будем тренироваться. Спасибо!                                                                                                    Семья Малютиных.  

 ***   «Я увидела, как Настя с большим удовольствием строила ракету, сравнивала числа. А подарок «Лунтика» был такой неожиданностью, он удивил  всех! Мы очень счастливы, что у нас есть такие воспитатели, как Вы».                                                     Е.В Шубина -  мама Насти
 ***  Интегрированное занятие Ларисы Владимировны «Цветик - семицветик» очень понравилось, разностороннее направление мыслей, действий. Дети в постоянном азарте. Узнали много нового о своих детях. Время прошло незаметно, увлекательно. 

                                                                                         Родители – Н.П. Шадрунова,  А.А. Карпенкова  
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***  Группа №10:

         Елена Михайловна провела  занятие на тему: «Путешествие в страну дружбы»,  цель которого  воспитание доброжелательного отношения к людям, дружеского взаимоотношения со сверстниками, развитие добрых чувств.                        На фото: родители гр.№10  внимательно слушают рассказ Саши Г.
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            Дети активно рассказывали,  как они понимают, что такое дружба,  есть ли у них друзья,  кого они считают своим другом  и почему возникает желание  помочь своим друзьям. В непринужденной обстановке ребята пели песни,  рассказывали стихи, «мирилки», пословицы и поговорки о дружбе.  В творческом задании, все нарисовали весёлые солнышки, которые означали, что     занятие  было интересным. Ни одного грустного солнышка не оказалось.  Родители так же были единодушны и высказали    положительные отзывы, об увиденном.                                   
***  Занятия «Школы мяча»  М.А. Султановой 
           «Баскетбол - это увлекательно! Очень приятно смотреть чему научились дети. Ребята не боятся мяча, много двигаются,   стали внимательными   и  быстрыми. Как ловко они ведут мяч, забрасывают его в кольцо и сами радуются тому, что у них получилось. Молодцы!      
                                        О. С. Баксанова – мама Романа
 На фото: занятие с юными баскетболистам .
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       «Уважаемые родители! Приглашаем Вас и  детей на семейный клуб «Парная гимнастика» - такое объявление можно увидеть в группе №8 каждый месяц. Этот день дети и родители ждут с нетерпением. Они знают, что опять окунутся в мир удивительных историй, которые для них приготовила руководитель клуба Маргарита Анатольевна.
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    «Сегодня мы с вами будем строителями» - сообщает тему семейного клуба Маргарита Анатольевна. Строители должны быть сильными, внимательными, учиться преодолевать трудности, помогать друг другу. Для этого необходимо выполнить упражнения:  пройти по дорожке, не задевая предметы; подуть, как сильный ветер; пронести кубик на голове, не уронив его. Закончив упражнения, дети начинают строить  многоэтажные дома из кубиков, а родители возводят из мягкого модуля большой замок для своих «принцев» и «принцесс». Все  стараются, помогают друг другу советами.

      Восхищению детей нет предела, как это здорово! Счастливые лица детей доказывают, что им очень хорошо вместе с родителями. После дружной работы можно и поиграть. Разнообразию игр родители не перестают удивляться – то они вместе с детьми превращаются в зайцев, то в птиц. А вот уже и летят на самолетах  или отправляются в путешествие.

        Мероприятия семейного клуба «Парная гимнастика» помогают взрослым увидеть мир своих детей, понять их, а дети с благодарностью обнимают своих родителей.  Как им хорошо вместе! 
             Воспитатели:  Макушина Т.Н., Дроздова Г.В.  
На фото: моменты  совместной деятельности  детей, родителей и педагога  «Замыслы и воплощение» группа №8    
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 Часто родители детей 5-6 лет думают, что чем ближе к школе, тем меньше ребёнок должен играть. Это заблуждение! На сегодня педагоги и психологи обеспокоены тем, что дети переходят из детского сада в школу, «не наигравшись», а игры их примитивны и неинтересны.

     Почему же так важно играть с ребёнком, особенно в годы подготовки к школе? 

В игре дети:
-   учатся применять имеющиеся знания;

- ставятся перед необходимостью поиска новых знаний;

- получают богатый опыт, касающийся свойств разных предметов, за счёт которого развиваются все психические процессы (внимание, память, мышление, речь, воображение, восприятие);

- приобретают социальный опыт взаимодействия с другими людьми, взрослыми и детьми, учатся договариваться, разрешать споры, уступать, правильно относиться к успеху и неудаче.

Наконец, игра - ведущая и самая любимая деятельность дошкольника, пройдёт ещё немало времени, пока её вытеснит учебная, и торопиться с этим не следует!

Другое дело, что игры с будущим первоклассником должны быть определённого рода:

* игры на тренировку памяти, внимания, сосредоточенности  и т.д. («Что изменилось?», «Чего не стало?», пазлы, «Крестики-нолики», «Найди 10 отличий в картинках», «Запомни - разложи /расскажи/ по памяти», «Найди и зачеркни все буквы «А»;
* игры на качества и свойства предметов «Узнай на ощупь/на вкус/», «Найди предмет  такой же /по форме, цвету, величине/», «Что бывает сладкое /длинное, колючее, тяжёлое/», «Что из чего сделано»;
* игры на логическое мышление «Продолжи логический ряд»,  «Логический квадрат», шахматы, шашки, головоломки, логическое домино, «Четвёртый лишний», «Чего больше /грибов или мухоморов? Зверей или белок? Ёлок или деревьев», «Назови 5 отличий и 5 признаков сходства у розы-берёзы; книжки-тетрадки, кошки-мышки», «Отгадай задуманный мной предмет»/водящий может отвечать на вопросы угадывающего только «да» и «нет»/, «Разложи картинки по прядку /4 картинки из одного сюжета/;
* игры на развитие речи «Сочиним сказку», «Придумай рассказ по картинке», «Скажи наоборот», «Мама, папа и детёныш животного», «Кому, что нужно для работы», «Скажи, какая…» /Груша, лягушка, игрушка/

Как играть:
А) никогда не отказывайтесь играть с ребёнком, а лучше заранее обговорите с ним, когда будет «час игры».
Б) подбирайте игры средней степени трудности, чтобы не пропал интерес, и поначалу «поддавайтесь» - для стимула.

В) подробно объясняйте правила игры, поддерживайте, если игра «не клеится», хвалите за честное стремление к победе. Показывайте образцы адекватного отношения в победе и поражению в игре.

Г) придумывайте вместе с ребёнком новые игры или варианты известны;
Д) почаще в игре берите на себя роль ученика , а не учителя: пусть подскажет вам «забытое» правило, сам подсчитает очки и определит победителя и т.д.

           Большой соблазн - усадить ребёнка за компьютерные «самые-самые развивающие» игры. Но, поверьте, компьютер никуда не денется, а вот минуты настоящей, душевной близости с ребёнком в процессе игр могут и не вернуться!
                          Подготовила педагог - психолог
 Е.Г. Вотинцева 
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  «…И в радости, и в грусти – он всякий час со мной, родной язык мой русский, как Родина, родной!» - А. Шибаев.

Вновь на страницах газеты «Здоровей-ка!» тема воспитания знатоков родного языка. Мы уже сделали два шага. С детьми 3 — 4 лет учились узнавать неречевые звуки, правильно слышать тембр, высоту и силу голоса. С детьми 5 — 6 лет играли с рифмой.

Настало время шагнуть снова, прямо к самой госпоже Грамоте. На пороге школы важно заняться развитием навыков звукового анализа и синтеза слов. Помочь нам могут, к примеру, такие игровые упражнения:
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-  учимся определять первый и последний звуки в словах: ИзбушкА, УлицА, АфишА, ИщейкА, ОвощИ, ОперА, ОсЫ. Сначала, это будут гласные, а затем и согласные звуки;

-  угадываем гласный звук, который тянется в середине слова: бааак, дооом, суууп, мииир, мак, сон, жук, лист, зал, пар, шум, нос, мышь, бор, хор, так, гам;

-  определяем позицию согласного звука в слове (начало, середина, конец). Например, находим для слова со звуком С нужную схему: садик, абрикос, фасоль, укус, сынок, оса, автобус. Самостоятельно вспоминаем по 5 слов со звуком  С в различных позициях:

	С
	
	
	  
	
	С
	
	
	
	
	С


-  определяем количество слогов в названии каждого животного и показываем, на каком кораблике  (соответственно количеству труб на корабле) капитану следует перевозить пассажиров с волшебного острова: слон, 
бегемот, лиса, олень, лев, попугай. Помните, сколько в слове гласных звуков, столько в слове и слогов! 

- собираем «звуковую цепочку»: по очереди называем слова, начинающиеся на последний звук предыдущего слова. Например, доМ — МухА — АисТ — ТанК — КамыШ — ШкаФ — ФонтаН — НасоС — СыР — РакетА и т.д.;

-  читаем слова, расположив буквы от самой высокой к самой низкой: 

             АРКУ,  УКЫР,  РКНА,  РТТО
 - читаем слова, «спрятанные» в одинаковых геометрических формах: 

- меняем буквы в словах так, как подсказывают цифры, и читаем новые слова: 

     4   3   1   2       3   2   1   4   5          3   2   1                

     К  У  С   Т      П  А  Л   К  А         Н  О  С              

      Уважаемые родители! Не забывайте, речь – это визитная карточка любого человека. Очень хочется, чтобы наши будущие школьники были грамотны, речисты, а, следовательно, успешны. Пусть любое занятие для них будет интересным, увлекательным, привычным и доступным делом!

Дорогие наши выпускники! Осталось совсем немного времени, и вы перешагнёте порог школы, а в детский сад будете забегать только в гости. Не забывайте, чему вы научились на занятиях в детском саду!

                        Учитель-логопед     Подскочинова Т.М.
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                 24 апреля на сцене НОЦ - школа №4  состоялся отчётный концерт     театра песни «Солнечная радуга». Репертуар коллектива очень разнообразный: это детские песенки «Две лягушки», «Не обижайте муравья», «Дождик», русские народные: «Русские матрёшки», «Платки», «Барыня»; эстрадные «Барбарики», «Чёрный кот», «Молодая бабушка».

         Специально для мальчиков патриотические песни: «Если хочешь быть военным», «Бескозырка». Дети с удовольствием выступают, видно, что им это  очень   нравиться. Три    концерта     дал
коллектив в течение года: для детей детского сада, в обществе инвалидов и в Доме культуры «Союз» для пенсионеров города.

           Большое спасибо хочется сказать воспитателям: Возженниковой Т.М., Трофимовой Л.В., Казариновой Е.Г., Девятковой В.Н., которые очень быстро меняли костюмы детям и настраивали детей на выступление, родителям и ведущей концерта Рунёвой Е.В.. 
           До встреч в новом учебном году!                                                             
      
               На фото: юные артисты группы №3, группы № 9 на сцене с руководителем театра песни «Солнечная радуга» Клюевой О.Ю.
Материал подготовила музыкальный руководитель -  О.Ю.Клюева 
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 Из жизни групп
                Яркий, красочный праздник с нескончаемым смехом, переодеванием и аплодисментами порадовал ребят 1 апреля. Это был день улыбок, шуток и веселья. В музыкальный зал на представление дети пришли в необычных нарядах, можно было надеть всё, что придумаешь. Ребят развеселили забавные клоуны – Чупа и Чупс, которые постоянно подшучивали друг над другом. Так же на праздник прилетал неугомонный Карлсон,  привлекая детей в интересные конкурсы. Какой же праздник без песен и энергичных танцев? В  «День смеха» ребят порадовали своими яркими и заводными песнями артисты из театра песни «Солнечная радуга». Все гости повеселились от души. Празднику радовались все присутствующие в зале. А веселый клоун Чупс удивил детей своим фокусом – в совершенно пустой коробке оказались вкусные конфеты.  Представление закончилось сладким угощением.

Материал подготовила: Рунёва Е. В. - музыкальный руководитель.
На фото: моменты праздника смеха, в роли клоунов Оксана Юрьевна и Елена Валерьевна

Встреча в музее.  Апрельская экскурсия - детей подготовительных к школе групп № 6, 10 в Добрянский краеведческий музей прошла необычно. Дети посмотрели подробный фильм о жизни   насекомых, впервые в жизни могли наблюдать в «инкубаторе» все стадии развития бабочек, складывали  их из разрезных картинок, любовались и общались с живыми бабочками. Этот момент был самый незабываемый: бабочки садились прямо на ладошки.
    Огромное спасибо работникам музея за такую увлекательную выставку  о жизни насекомых! 
.                                                          Педагог-эколог - О.Е.Лапшина
На фото: дети группы №10 в музее. 
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      Витамины - вещества разнообразного химического строения, которые нужны для нормальной жизнедеятельности организма человека. Они не синтезируются в организме человека, а должны постоянно поступать с пищей. Отдельные витамины могут синтезироваться микрофлорой кишечника или образовываться в тканях организма из своих предшественников. Однако этот биосинтез не в состоянии полностью покрыть потребности организма.
      Витамины не являются пластическим материалом и источником энергии, но они входят в состав ферментов (катализаторов), которые активируют жизнедеятельность человека. Где взять витамины? Можно сходить в аптеку. Но там витамины, полученные синтетическим  путём. Натуральные витамины только в нашей пище. Например: Хлеб, крупы  содержат витамины  В1, В2, В3,В6.

· Мясо, рыба – витамин Е, А, D, всю группу В. 

· Овощи, фрукты богаты витаминами: А, С, 
    Е, К, В15, никотиновой кислотой, фолиевой

    кислотой.
· Яйцо содержит витамины А, Е, D, В5, В15

· Молоко и молочные продукты содержат витамины: А, С, Е, D.
     Отсюда следует вывод: пища должна быть разнообразной, особенно для детей. 
            Большую витаминную ценность   (по разработкам современных диетологов) представляют следующие продукты: сладкий перец,  лук, чеснок, капуста, морковь, клюква, смородина, облепиха, шиповник, крапива, томаты.

Минимальный набор продуктов, которые ребёнок должен получать с определённой   очерёдностью в течение недели:
        Памятка для родителей

	Необходимые продукты
	Количество
в неделю

	· Мясо  (+ кура)
	до 700 гр.

	· Рыба
	300 гр.

	· Молоко + кисломолочная группа      


	3 литра

	· сыр, творог, сметана
	400гр.                                    

	· Овощи
	3 кг.

	· Картофель
	1.5 кг.

	· Яйцо
	3-4 штуки

	· Соки
	1 литр

	· Фрукты
	1 кг. и более

	· Ежедневно рекомендуется   каши:    овсяная, гречневая 

пшеничная или  рисовая      
	каши      чередовать, добавляя фрукты

	· Хлеб ржаной
	400 гр.

	· пшеничный
	700 гр.

	· Масло растительное  
	80гр.

	· Масло сливочное
	150 гр.


         Аптечные витамины тоже нельзя игнорировать. Вы можете сами без назначения врача покупать поливитамины. Но давать их строго по инструкции и ни грамма больше! Смотреть рекомендации возраста.
          Лучше для профилактики давать детям витамины в ноябре, феврале и апреле месяце. Курсы от 3-х недель до 1 месяца. Можно в период подъёма ОРВ и гриппа, но 2 - 3 недели. Так же в эти периоды хорошо употреблять цитрусовые. Детям с аллергией витамины и  индивидуальную (витаминную) диету должен прописать лечащий врач.
Материал подготовила врач- педиатр - Плюснина В. В.
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