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 Поздравляем!

                13 декабря в Перми подводились итоги                    V Международного Российско-Болгарского  конкурса      образовательных проектов "Братья Славяне" 2013.

             Дипломы победителей международного конкурса вручены  2 педагогам МАДОУ: Маргарите Анатольевне Султановой - инструктору по физической культуре за «Программу семейного клуба «Парная гимнастика» и Татьяне Михайловне Возженниковой – воспитателю группы № 3 за опыт: «Развитие навыков общения у 

детей дошкольного возраста».

       На фото: Султанова М.А. – инструктор по физической культуре и        Смирнов А.Ф. - к.э.н., директор-ректор АНОО "Институт РОСТа»    
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                 17 декабря в детском саду проходил  краевой семинар по теме: «Трансляция результатов инновационной деятельности по разработке модели организации дополнительных платных образовательных услуг для детей, не посещающих ДОУ». Были  подведены итоги трехлетней работы коллектива в статусе муниципального опорного образовательного учреждения. На семинаре присутствовали гости - педагоги из г. Осы, г. Перми и коллеги из Добрянских детских садов.
          Заведующая Людмила Владимировна Приходько, поприветствовав участников семинара,  пожелала плодотворной работы. Научный руководитель Зоя Львовна Венкова обратила особое  внимание  участников семинара на современные тенденции вариативного дошкольного образования.
         Итоги деятельности коллектива по реализации проекта представила Елена Викторовна Зайкова, заместитель заведующей по ВМР. Елена Михайловна Денисенкова и Светлана Владимировна Кузьминых поделились опытом работы по организации совместной образовательной деятельности и  педагогической поддержки родителей в воспитании детей раннего возраста.

       Ирина Викторовна Балдина, Татьяна Михайловна Возженникова и Марина Павловна Мазунина показали непосредственно образовательную деятельность с детьми раннего возраста. 
      Своеобразной эмоциональной разгрузкой явился  мастер-класс музыкального руководителя Оксаны Юрьевны Клюевой. 

       В заключение семинара Елена Георгиевна Вотинцева осветила вопрос психолого-педагогического сопровождения инновационного процесса в ДОУ. В выступлении были озвучены результаты диагностики эффективности  данных услуг с точки зрения удовлетворенности родителей, а также результаты адаптации детей к детскому саду и мотивированности педагогов на инновационную деятельность.          Для гостей семинара была организована выставка методических,  дидактических и диагностических материалов, которые были подарены на дисках всем присутствующим участникам. Гостями семинара отмечена значимость и востребованность данных образовательных услуг. 
        Материал подготовили педагоги: С. В. Кузьминых, Т.Н. Макушина, Е.М.  Денисенкова,  М.А. Султанова.
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                    Вести из групп
        -  Посмотрите на меня, прыгаю ловко и быстро, как настоящий зайчик  я! - кричит Настя Ш.
- А я - шустрая мышка -  восторженно говорит Света Е.

- И я могу показать вам волка - перебивает Коля.                                   На фото: зрители - малыши   группы №1                          
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        Вот Степа, Даша и Дима по-прежнему молчат. Не спешит и Саша взять на себя роль.

        - А давайте-ка,   ребятки, покажем нашим маленьким друзьям сказку!  Вы   будете  артистами? - спросила воспитательница. 
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    Так появилась в группе   № 5 идея проявить себя в театрализованной деятельности.                                                      
       Для начала выбрали всем известную сказку «Теремок». Вся группа         начала репетировать, каждый хотел принять участие.                            
       Решили, что  будут артистами все, поделились    на две группы, у каждого была своя роль.   Подобрали и изготовили костюмы. Когда всё было готово, показали   инсценировку   сказки    «Теремок» детям младших групп № 1, 2, 6.   
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        Конечно, были волнение и страх. А теперь наши дети очень счастливы, что  смогли порадовать своей игрой самых маленьких зрителей.                 
       Воспитатели учили детей слышать, понимать друг друга, подчиняться взятой на себя роли. В процессе подготовки спектакля детям открылось новое ощущение сказки, они усвоили отличительные особенности поведения животных, обогатилось художественное слово каждого ребёнка; между детьми установились доброжелательные отношения.      

                                                                             На фото: юные артисты группы № 5 и Татьяна Николаевна 
 Материал подготовила:   Поморцева Т.Н. - воспитатель группы №5.                                                                                                                                                                                                                                                               
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                                         Наступает зима, а с ней и                                новые испытания: холода, оттепели, вспышки ОРВИ, гриппа, энтеровирусной, менингококковой инфекций. Наиболее благоприятное время для вирусов: осень, весна, влажная и теплая зима.

       Но не всё так печально. Перепады температур закаляют людей. Инфекции не так страшны, если к ним подходить разумно. При всем своем желании человек никогда не сможет уничтожить все вирусы и инфекции. Если не будет их, то не будет существовать человечество. Они дают нам жизненный стимул! Тренируют иммунитет, очищают организм. Конечно, все хорошо в меру. Подход к лечению вирусных инфекций зависит от возраста, иммунитета, социальной среды ребенка. Даже опытные родители порой не могут адекватно оценить состояние больных детей.  Поэтому не надо заниматься самолечением! Лучше перестраховаться и пораньше обратиться к врачу. Современные вирусы не только размножились (стало больше их видов) но и изменились, лучше приспосабливаются к лекарствам, дезинфекции и условиям внешней среды. Болезни часто протекают нетипично. Если у  ребёнка появилась заложенность носа, сиплый голос, грубый кашель – это первые симптомы внедрения вируса или переохлаждения. Чаще всего влияют оба фактора. Появляется слабость, недомогание, в таком состоянии ребёнка вести в  детский сад недопустимо  и опасно как для него, так и для окружающих детей.   
      Особенно опасно, когда родители дают антибиотики, жаропонижающие средства во время пребывания ребёнка в д/саду. Такое лечение должно проводиться только дома и под наблюдением участкового педиатра.  Иногда у ребёнка бывает просто насморк, общее состояние не страдает. В таком случае надо обязательно посмотреть и горло. Если горло очень красное, отёчное, то лучше остаться дома. Старайтесь сами смотреть зев. Можно с помощью чайной ложки или медицинского шпателя. Насморк очень затрудняет дыхание, особенно  у ребёнка до 2-х лет.
Поэтому надо применять капли: називин, назол;  средства для орошения носа и зева: аквамарис, солин.                                
        Если насморк не проходит в течение 10 дней, обратитесь к отоларингологу (ЛОР – врачу), так как это может быть признаком синуситов (воспаления пазух носа). Затяжной насморк опасен развитием отитов (воспаления уха), снижением слуха.                                
         Кашель - актуальный признак. Многие родители часто не придают этому особое значение, лечат сами. Надо быть аккуратными, не затягивать его, вовремя обращаться к врачу. Если кашель сопровождается затруднённым дыханием, немедленно обращайтесь к педиатру.
        Повышение температуры - наиболее  «страшный» признак для родителей. Здесь надо подходить тоже индивидуально. Если у ребёнка раньше были любые судороги, то температуру лучше сразу стараться снижать, хотя бы  до 37,20.  Используйте жаропонижающие: понадол, парацетамол,  эферолган, анальгин в возрастных дозировках.  Смотрите хорошо инструкцию к применению!  Если судорог никогда не было и ребёнок старше года, при       температуре  ниже 380 не давайте жаропонижающих препараты. Лучше обильное питьё, клюква, чёрная смородина, мёд, физическое охлаждение. 

 Если озноб и ребёнок бледный, при высокой  t0 ,  лучше дать тёплое обильное питьё и укрыть ребёнка. Сразу сделать вызов врача или «скорой», особенно детям до 3-х лет.
      Энтеровирусная инфекция. В настоящее время отмечается подъём  этого заболевания. Признаки болезни: подъём t0 тела, головная боль, боли в животе, рвота, кашель, насморк, жидкий стул. При таких симптомах тем более не занимайтесь самолечением: у детей  до 3-х лет часто развивается обезвоживание - состояние,  угрожающее жизни ребёнка.  

               Что надо делать, чтобы поменьше болеть?      Старая истина гласит – жить в гармонии с окружающим миром, вести здоровый образ жизни: правильное питание, закаливание, гигиена.     
Подробнее смотрите в следующем номере газеты.                           Педиатр - Плюснина В. В.             
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      Что может быть естественнее, чем родительская любовь? Но и она бывает разной: эгоистичной и бездумной, безоговорочной и безусловной…
  Каждый родитель подразумевает под любовью к ребёнку своё. «Как я могу наказывать сына - он же меня возненавидит! А я его так люблю, что не могу ничего запретить!», «Я - сумасшедшая мать, я так обожаю своего малыша - постоянно целую и тискаю, он такой хорошенький!», « Я очень люблю  дочку, поэтому не позволю ей вырасти плохим человеком!»- позиции довольно разные. Американский психиатр  Р. Кэмпбелл  даёт следующие советы, как на самом деле любить детей:
1. Контакт  «глаза в глаза», любящий взгляд.
         Родители совершают ошибку, когда смотрят в глаза ребёнку только во время наказания: - смотри мне в глаза,  «негодник»! Ещё более вредная манера - избегать взглядов ребёнка, демонстрируя неодобрение и порицание. Любящий взгляд - один из главных источников «эмоционального питания» ребёнка. Чем больше и чаще родители смотрят ребёнку в глаза, выражая ему  поддержку и одобрение, тем увереннее и  защищённее чувствует  он себя. Недаром дети так настойчиво просят, порой даже теребят взрослых: «Ну, посмотри же, мама, посмотри на меня!...»
2. Физический контакт.
         Исследования показали, что большинство родителей прикасаются к своим детям только по необходимости, чтобы помочь одеться и т.д. Редкий родитель без повода станет ласково прикасаться к ребёнку. А ведь достаточно похлопать по плечу, взять за руки, погладить по голове, потрепать по волосам, приобнять - и ребёнок чувствует себя счастливым и любимым! Мальчишкам порой эти «телячьи нежности» важнее, чем девочкам. Обычно дети всю жизнь помнят, как их целовали на ночь, как сидели, обнявшись с мамой, и читали книжку, как «боролись» с папой…
3. Пристальное внимание.

             В какие-то моменты мы должны сосредоточиться только на ребёнке, принадлежа только ему. Это позволяет малышу почувствовать, что он - очень значимый для родителей человек. Лучший способ - ежедневно выкраивать время, чтобы побыть наедине с ребёнком. Пусть это будет  увлекательная вылазка на рыбалку с папой или задушевное «секретничанье» с мамой или общая семейная игра по выходным, услышанные «признания в любви» от родителей - такие 
впечатления идут в «эмоциональный багаж» ребёнка, с которым он вступает во взрослую жизнь. «Поговори со мной», «послушай меня», «посиди  со мной…» - дети недвусмысленно просят об этом родителей. А что слышат в ответ?
4. Дисциплина.
       В области воспитания дисциплина -  тренировка ума и характера ребёнка, чтобы он стал самостоятельным, достойным, умеющим владеть собой человеком. Этого  невозможно добиться без введения правил, ограничений, рамок дозволенного и, соответственно, без реагирования взрослых на нарушение ребёнком  запретов. Истинно разумная родительская любовь  не слепая, она не только даёт, но и требует, иначе малыш вырастет безнадёжным эгоистом с огромными проблемами в социуме. Самый неутешительный прогноз на будущее у детей, уже накопивших опыт безнаказанности, неуважения и манипулирования взрослыми. Любовь и дисциплину нельзя разделить: если ребёнок чувствует, что его искренне любят и интересуются его жизнью, тем легче ему принять требования взрослого,   примириться с руководящей ролью родителей, и тем  менее жёстко придётся воздействовать на малыша в случае проступков.  

          Родительскую любовь малыш должен и видеть, и слышать, и чувствовать во взглядах, словах, прикосновениях, поступках взрослых. Только тогда он будет ею дорожить. Такая любовь станет поддерживать  его всю жизнь, и такую любовь он сможет  передать  своим детям.     

            Подготовила  педагог - психолог   Вотинцева Е.Г.  
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Когда в  семье подрастает ребёнок, взрослые ищут схожесть его с родственниками   во внешности,   в чертах характера, наклонностях, проблемах в развитии.  «В кого наш ребёнок?» - озадачиваются родители. Ещё важнее понять, что мы можем и должны сделать, чтобы преодолеть эти проблемы. 

Как вовремя определить, что малышу необходима помощь специалиста? На что стоит обратить внимание? 
Остановимся на некоторых проблемах развития детей. Если в 2 месяца мышцы ребёнка слишком напряжены или, наоборот, вялые, он не держит голову, когда его поднимают на руки; если в 6 месяцев ребёнок всегда тянется к предмету только одной рукой, а другая при этом сжата в кулак; если в 10 месяцев ребёнок ползёт, отталкиваясь только левой рукой и ногой, а правую руку и ногу приволакивает (и наоборот) – значит, родителям следует обратиться к педиатру. Причин подобных проявлений может быть несколько: задержка развития, детский церебральный паралич.  

Если ребёнок утрачивает уже приобретённые навыки, произносит меньше слов, чем раньше, или совсем замолкает, отказывается играть, замыкается в себе, родителям тоже следует обратиться к педиатру. Причинами таких нарушений могут быть задержка развития, аутизм, нарушение обмена веществ. 

Если ребёнку трудно ходить и координировать движения, причём симптомы эти прогрессируют, у него может обнаружиться неврологическое расстройство и (или) болезнь мышечной системы. Установить причину может только врач!

Сейчас часто бывает, что ребёнку уже более 2 лет, он поздно начал ползать, ходить, понимает обращённую к нему речь, но сам невнятно произносит лишь несколько слов.  Это может быть   серьёзная задержка развития, или даже нарушение слуха. Нужно обратиться к педиатру, который   решит, требуется ли консультация другого специалиста. 

Таким образом, при любом подозрении на задержку развития необходимо провести полное медицинское и психологическое обследование ребёнка. 
В то же время, независимо от наличия и характера заболевания ребёнка,  родители тоже могут оказать значительное влияние на его развитие. Внимание к ребёнку положительно влияет на повышение уровня его интеллекта и творческих способностей. Иными словами, любовь и разумная забота близких людей правильно формируют мозг ребёнка.

Обращённая речь является основным стимулом развития мозга в возрасте от рождения до 3 лет, особенно в первый год жизни. Количество слов, которые ребёнок слышит в течение дня, буквально определяет его будущий интеллектуальный уровень, успехи в образовании и т. д. Причём слова эти должны исходить от тех, кто ухаживает за малышом, а не доноситься из динамика. 

С другой стороны, родители не должны ставить себе целью: воспитать вундеркинда, постоянно и помногу занимаясь с ребёнком. Это может быть опасно для малыша, его способности должны развиваться в свойственном возрасту темпе и объёме. Мозг готов к каждому виду деятельности в своё время. Но в любом возрасте ребёнку необходимо общение с родителями и другими взрослыми.

Мы продолжим разговор на эту тему на страницах газеты «Здоровей-ка!» В следующей статье вы узнаете о том, как ребёнок учится говорить в возрасте от рождения до года.

          Подготовила учитель-логопед  Подскочинова Т.М. 
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         Нынче праздник самый лучший!

Праздник бабушек и  мам,

     Этот праздник самый добрый
                      Осенью приходит к нам. 

                                 ***
Много мам на белом свете,

Всей душой их любят дети.

Только мама есть одна,
Всех дороже мне она.

Кто она? Отвечу я.
Это - мамочка моя!
                                                                                                          На фото:  Группа №10 – праздник в разгаре
               Дети   младшей группы впервые  поздравляли своих любимых мамочек с праздником «День матери»
           Читали прекрасные стихи, пели про них песни и танцевали с мамами. Неожиданно к ним в гости прилетел сказочный  герой Карлсон, забыв про праздник, и не приготовив подарка, он решил поиграть с мамами и детьми в  интересные, веселые  игры. Мамы с удовольствием  принимали участие в конкурсах «Наряди маму», «Чья  мама позвала?», «Узнай своего сыночка или дочку по одежде». В конце праздника дети подарили  своим замечательным мамочкам поздравительные открытки, сделанные своими руками, испекли для всех гостей вкусные пирожки и пригласили на чаепитие. В группе все рассматривали фотовыставку «Мамочка милая, мама моя!», оформленную родителями и воспитателями.                                                    Воспитатели: Денисенкова Е.М., Ипатова И.Н.
        ***         ***           ***          ***          ***        ***         ***       ***       ***       ***       ***
  Поздравляем!                    Призёры муниципального конкурса «Ассамблея искусств - 2013» 

     В номинации «Детская песня» младшая группа - 3 место   занял вокальный ансамбль «Матрёшки», руководитель Клюева  О.Ю. 

     3 место  у дуэта Степанова Даниила и Семерикова Клима,  руководитель Коновалова С.С.

     Специальный приз «Надежда» - ансамбль мальчиков «Солнечная радуга»,  руководитель Клюева О.Ю. 

     3 место – солистка младшей группы Мазеина Вероника, руководитель  Коновалова С.С.  
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            Так назывался итоговый  концерт по реализации муниципального проекта «Театр всевозможного», который состоялся 27 ноября 2013 года в ДК «Союз». Вы видите на фото его участников.  

         В концерте участвовали дети из районного общества инвалидов, руководитель - Еловикова С.А., дети с ограниченными возможностями здоровья детского объединения «Тортила» центра дополнительного образования «Логос», руководитель - Шибинская О.М. и ребята из театра песни «Солнечная радуга» детского сада №16, руководитель - Клюева О.Ю. Действительно, очень добрый концерт получился. Каждый участник дарил своё сердечко зрителям, которое прикреплялось на солнышко, а в конце праздника это солнышко «загорелось» светом любви и добра. Зрители на концерте одновременно  плакали и смеялись, потому что очень проникновенные были номера. За душу тронуло стихотворение Ольги Сырчиковой «Про бабушку», песня  Марины Оленёвой «Не зови печаль» и песня «Мама моей мамы» семейного ансамбля «Рассвет» из общества инвалидов. А ребята из детского объединения «Тортила» удивили своими заводными танцами «Морячка» и «Самоволочка». Дети из театра песни «Солнечная радуга» тоже порадовали зрителей своими новыми номерами: «Капитошка», «Горошинки цветные», «Фермер Джон» и др., солисты Ульяна  Дозмарова, Василиса Тамкович, Алёна Почуйко, Юля Плотникова и Миша Шаров под бурные аплодисменты и крики «Браво»  исполняли свои песни. По окончании концерта каждый  участник получил мягкую игрушку, а детский сад, за реализацию проекта - видео  камеру.                                             Материал подготовили:
               Клюева О.Ю., Трофимова. Л.В., Возженникова Т.М.   
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                   Современный просвещённый родитель, разумеется, слышал о пользе движения рук, тренировки пальчиков ребёнка для развития речи. Причём всяческие упражнения для этого желательно проводить особенно серьёзно в первые три года жизни малыша. Занятия ребёнка лепкой являются прекрасным средством тренировки мелкой моторики детских рук. Попробуем немного помочь родителям, у которых есть желание заниматься лепкой с детьми.

         Первое, что надо сделать, купить пластилин и устроить «презентацию» материалов. Покажите ребёнку, что это, для чего это и что с этим можно сделать.  Даже если вы не сумеете слепить собачку, изобразите  что-нибудь простое: змею (колбаску), самолёт (две колбаски крест - накрест) или снеговика (три шарика друг на друга). Главное,  чтобы ребёнок осознал назначение пластилина.  Когда ребёнок освоит эту премудрость, можно переходить к лепке определённых фигур и сюжетов. Если вы собираетесь слепить  каких-нибудь зверей, запомните несколько правил: фигурки  зверей состоят непременно  из двух основных частей: «головы» и «туловища», всё остальное - добавки: (хвост,  лапы, уши, и т.д.) -  это характерные детали каждого зверя. ------------------------------------------------                                                                                                                                                                    

Постарайтесь найти для ваших занятий самый мягкий пластилин. Не используйте пластилин очень тёмных цветов. Большое удивление  малыша поначалу будет вызывать то, как пластилин под действием его пальчиков меняет форму. Совсем маленькому ребёнку придется помогать в занятиях лепкой  не только эмоционально, не только показом, но и часто физически. Возьмите ребёнка на колени и сядьте за стол, постарайтесь, чтобы на столе не было ничего лишнего.              

      
        Очень хорошо, если вы при этом начнёте петь. Песенка помогает ребёнку сосредоточиться на предмете,  под музыку руки ребёнка легче расслабляются, и снижается мышечный тонус.  Помните занятие должно продолжаться не более 3-5 минут.   Из чего можно лепить с детьми? Солёное тесто; съедобное тесто, например, дрожжевое или песочное для пирогов и печенья, тесто для пельменей или лапши; пластилин; глина; воск.   Солёное тесто для лепки готовим так: взять 2 чашки муки, 1 чашку соли, понемногу добавляя горячую воду, замесить густое тесто. Можно делать цветное тесто, добавляя в него гуашь, зелёнку, свекольный сок.   Тесто можно 1-2 недели хранить в холодильнике.                        

         Готовые изделия из солёного теста можно оставить на открытом воздухе до высыхания или выпекать на слабом огне в духовке.                                                                                                    
                                     Воспитатели группы № 9: Е.Г. Казаринова, В.Н. Девяткова.
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