

Уважаемые родители!

Доводим до вашего сведения, что 20.07.2019 года в 15 часов 15 минут во дворе дома № 47 «а» по ул. Герцена со стороны дома № 36 ул. Герцена по направлению дома № 69 ул. Копылова г. Добрянка двигался автомобиль УАЗ-ПАТРИОТ, который при совершении поворота налево во двор дома 47 «а» по ул. Герцена г. Добрянка пропустил пешеходов двигающихся как справа налево, так и слева направо. Так же проезжую часть дороги по тротуару от дома № 71 по ул. Копылова по направлению дома № 47 «а» по ул. Герцена г. Добрянка справа налево по ходу движения автомобиля, проезжую часть переходил пешеход 2015 года рождения, в сопровождении матери, которая держала его за руку.
Со слов мамы, ребенок неожиданно вырвался из ее рук и выбежал на проезжую часть дороги слева направо, перед близко идущим автомобилем, после чего начал искать на проезжей части потерянную монетку.
Данное поведение ребенка было неожиданно и для водителя, который совершил наезд на левую руку ребенка. В связи с полученными травмами при ДТП, несовершеннолетний был госпитализирован в МБУЗ ГДКБ № 15 г. Пермь.

Будьте внимательны при переходе с детьми проезжей части дороги!

Объясняйте детям и закрепляйте с ними знания правил дорожного движения!


